

大公報

2022年11月17日

星期四

責任編輯: 楊石

唐偉雄

美術編輯: 葉錦秋

「2022感動香江」頒獎典禮明舉行

【大公報訊】為繼續發掘香港好人好事、彰顯香港社會優良價值觀，由香港大公文匯傳媒集團主辦，中聯辦青年工作部擔任特別支持機構的「慶祝香港回歸祖國25周年——2022感動香江頒獎典禮」將於明日（18日）假香港君悅酒店隆重舉行。

本次活動共評選出五個「2022感動香江團體」，七位「2022感動香江人物」，並頒發

「2022感動香江特別致敬」獎。

傳遞守望相助大愛精神

香港特別行政區政府政務司司長陳國基，香港大公文匯傳媒集團副董事長、副總編輯王凱波將出席並致辭，與逾百名社會知名人士共同見證這一盛事。

大文集團去年首次舉辦「感動香江評選活動」，通過禮讚楷模、表彰精英，傳遞了守望相助、關愛共融的大愛精神，發揮了凝聚人心的良好效果。今年的評選活動自今年5月至7月向社會各界徵集提名，提名、參選活動的個人和團隊更踴躍，充分展示了香港社會自信自強、守正創新、踔厲奮發、勇毅前行的新面貌。

港東 港西

18隻獨角獸現身海港城

聖誕燈飾亮燈喇！



▲海港城今年將海運大廈露天廣場打造成「旋轉獨角獸樂園」。 大公報記者林良堅攝

港經歷三年疫情，今年聖誕可以外遊，而本港各大商場最近亦開始推出各式主題打卡裝置、聖誕市集、工作坊、燈光秀等活動，鄭晴發現，每年都備受關注的海港城，今年已將海運大廈露天廣場打造成「旋轉獨角獸樂園」，包括10米高巨型幻彩聖誕樹、各式夢幻



掃一掃 有片睇

海港城的聖誕裝置及活動今年全面回復至以往規模，昨日舉行亮燈儀式，聖誕燈飾亮燈、加上煙火效果以及漫天紙碎，營造出濃濃聖誕飄雪效果。從10米高的幻彩聖誕樹正式進入夢想世界，又將18隻獨角獸穿插在不同特色設計的獨角獸宮殿，及大大小小的幻彩閃亮聖誕樹之間，亦有10多棵聖誕吊掛在空中和擺放在夢幻天梯兩旁，令整個天花更布滿數百顆「閃閃星燈」。場內的指定餐飲商戶亦會推出獨角獸主題食品。

新城市廣場睇超萌名物

九龍倉置業執行董事凌緣庭說，此次聖誕海港城將整個宣傳規模回復至疫情前水平，推廣費用較去年再加碼30%，聖誕期間

人流預計按年升5%至10%，預計平安夜聖誕節兩日的每日人流將超過22萬人次。且今年放寬了多項社交距離措施，包括食肆營業時間及同枱人數等，相信更多市民會買禮物及慶祝聖誕節。

此外，新城市廣場及HomeSquare以秘魯彩虹山超萌名物「草泥馬」為創作主軸，在室內及戶外空間打造15大吸睛場景及巨型嘉年華遊戲，包括7樓的星光花園將再度閃耀亮燈。東港城更將考古體驗特色融入聖誕裝置，除有6米高Tonttu精靈聖誕樹、聖誕門牌等，亦有輪木畫、聖誕門牌工作坊等，帶大家了解廢木回收的過程。

新城市廣場睇超萌名物

日期：11月14日-明年1月2日
亮點：以草泥馬及秘魯彩虹山為靈感打造逾2萬呎的戶外星光打卡裝置，7樓戶外星光花園將以百萬顆閃爍燈光演繹冬夜夢幻彩虹國度；3樓戶外空間設4米巨型水晶球；1樓室內的草泥馬聖誕遊園布置糅合巨人版嘉年華遊戲，包括：「搖搖草泥馬」、「千呎草泥馬推彩虹」、「草泥馬推保齡」及「3米高草泥馬滑梯」。

日期：11月14日-明年1月2日
亮點：舉辦《A FairyTAIL Christmas》聖誕爬蟲特展，於中庭築起中世紀魔幻城堡，展示8款搜羅來自世界各地的爬蟲類動物，可近距離觀察包括七彩變色龍、屬稀有物種的松果尾石龍子，及全球體型最大守宮品種巨人守宮，亦有威猛的紅色噴火巨龍盤踞在城頭，更會每小時噴煙一次。

資料來源：
大公報記者綜合整理

商場聖誕 打卡亮點

東港城

日期：11月12日-明年1月2日
亮點：以 Christmas + History 為主題，打造「HOHOHO! Amazing Christory Museum！」，包括集合各種傳統聖誕裝飾拼湊的6米高巨型聖誕樹、造型典雅的巨型木製座枱鐘，以及3米高的聖誕傳統美食薑餅人寶寶等。

新城市廣場 及HomeSquare

日期：11月14日-明年1月2日
亮點：以草泥馬及秘魯彩虹山為靈感打造逾2萬呎的戶外星光打卡裝置，7樓戶外星光花園將以百萬顆閃爍燈光演繹冬夜夢幻彩虹國度；3樓戶外空間設4米巨型水晶球；1樓室內的草泥馬聖誕遊園布置糅合巨人版嘉年華遊戲，包括：「搖搖草泥馬」、「千呎草泥馬推彩虹」、「草泥馬推保齡」及「3米高草泥馬滑梯」。

將軍澳中心

日期：11月14日-明年1月2日
亮點：舉辦《A FairyTAIL Christmas》聖誕爬蟲特展，於中庭築起中世紀魔幻城堡，展示8款搜羅來自世界各地的爬蟲類動物，可近距離觀察包括七彩變色龍、屬稀有物種的松果尾石龍子，及全球體型最大守宮品種巨人守宮，亦有威猛的紅色噴火巨龍盤踞在城頭，更會每小時噴煙一次。

海港城

日期：11月17日-明年1月2日
亮點：露天廣場化身成「旋轉獨角獸樂園」，最大型的「獨角獸 Merry-Go-Round」宮殿設於海運大廈正門大樓梯，有10米高的幻彩聖誕樹，18隻獨角獸在6組不同特色設計的宮殿及40多棵幻彩閃亮聖誕樹之間穿插遊走。

資料來源：
大公報記者綜合整理

美酒佳餚巡禮 今早再派優惠券

本月「香港美酒佳餚巡禮」今日上午10時將再派第二期共2.5萬張電子優惠券，市民同樣可於Discover Hong Kong網站的電子平台領取，但須注意，該電子平台賬戶同一時間只可儲存一張免費電子優惠券，故上一輪已領取的市民，需盡快前往參與餐廳或酒吧享用美酒美食，才可再領取新優惠券。

旅發局共送5萬免費電子券

今年的香港美酒佳餚巡禮將持續整個11月，旅遊發展局共送出5萬張免費電子券，包括100元「創意雞尾酒」優惠券，可享桂花、鴛鴦馬丁尼

等特色雞尾酒及小食，使用150元「遊『酒』海岸線」優惠券可於海景餐廳享受指定美酒佳餚組合菜單，包括海鮮拼盤搭配白酒、日本料理搭配招牌雞尾酒等。

想知如何取到電子優惠券？可以掃一掃隔離的QRcode，就知有何步驟。如果未能搶到電子優惠券，大家可以參考網站後，直接去指定餐廳或酒吧，以100元或150元的優惠價自費享受特色雞尾酒及美食。



掃一掃
擺電子優惠券

兩名內地中醫專家抵港 提供培訓及科研

【大公報訊】醫院管理局昨日宣布，「大灣區中醫訪問學者計劃」的兩位內地資深中醫專家已經抵港，並已取得香港中醫藥管理委員會的有限制註冊，將在指定公立醫院為香港中醫師提供中醫臨床診療培訓及進行科研相關工作，有關項目計劃為期約一年。

內地有關單位早前已提名三位中醫專家，現時先行派出重症醫學科的主任醫師謝東平和副主任醫師吳廣平到港，兩位中醫專家均曾於今年初隨同內地援港醫療隊來港協助香港醫護抗疫。

兩位中醫專家會以「訪問學者」身份到不同公立醫院交流，首階段會在伊利沙伯醫院、瑪嘉烈醫院研究治療新冠肺炎病人的中西醫協作模式，及為培訓本港中醫師提供臨床指導。

醫管局主席范鴻齡昨日與兩位專家會面，感謝他們再次來港，「謝醫師和吳醫師都是治療新冠肺炎病人的專家，對使用中醫藥治療重症病人特別有經驗。」他期望可進一步提升本港中醫師在治療新冠肺炎方面的臨床水平和能力，為醫管局在發展中西醫協作服務的方向提供寶貴經驗。

醫療 快訊

創意雞尾酒

(憑100元優惠券可免費享用)

桂花馬丁尼：將中國白酒、杞子桂花清酒及叉燒麥芽糖威末酒結合 (中環Madame Fu)

紫米露：用傳統的本地甜品或糖水，配合不同的雞尾酒技巧 (深水埗OHM Cafe and Bar)

十年陳皮茶：融入常用的中藥藥材陳皮，促進消除腸內積氣，增進食慾 (大角咀Starry Night)

遊『酒』海岸線

(憑150元優惠券可免費享用)

小吃拼盤：炸蝦餃、雞肉沙嗲、炸南瓜、素春卷、炸魚餅和田園沙律等，配搭森美頓紅酒 (北角Le 188°餐廳及酒廊)

日本料理：壽司、刺身、壽司卷、沙律和味噌湯，配搭招牌雞尾酒「AMAZAKE」(中環AMAZAKE-IZAKAYA AND SAKE)

多國料理特色：經典和牛牛頰肉寬條麵，配搭阿根廷Catena Zapata紅酒 (將軍澳Bacaba Restaurant and Bar)

資料來源：旅遊發展局網頁

中大醫院又有兩事故 包括開錯麻醉藥

【大公報訊】中大醫院繼早前調亂初生嬰後，衛生署近日再接獲兩宗涉及中大醫院的重要風險事件，包括錯誤向病人使用過敏麻醉藥、錯誤調校化療輸注機輸藥速度；另一宗是仁安醫院錯誤處方抗生素。衛生署回覆查詢時表示，三名病人情況穩定，而兩間醫院均延遲呈報，違反反守則。

衛生署接獲三宗重要風險事件，其中兩宗涉及中大醫院，首宗事件在七月發生，院方醫護人員得悉一名45歲男病人有過敏史的情況下，在進行眼科通淚管手術前，仍錯誤處方會引致過敏的

局部麻醉藥；另一宗則在九月發生，醫護人員為一名67歲癌症病人進行化療時，注射化療藥物時輸液速度出錯。兩名病人無過敏反應，無需使用強心針。第三宗事件則涉及仁安醫院錯誤處方抗生素給一名曾有過敏史的29歲女病人，病人現時情況穩定。就中大醫院及仁安醫院錯誤向病人處方藥品，衛生署表示，由於醫院延遲呈報，違反了《私家醫院實務守則》的要求，衛生署已向有關醫院發出要求通知。至於中大醫院錯誤調校輸液速度的事件的調查仍在進行中。